Урок алгебри, 9 клас

Вчитель Шатавського НВК Кухарчук Л.Б.

Тема уроку:  Арифметична та геометрична прогресії. 

Мета уроку: Систематизувати та узагальнити знання учнів про  


арифметичну та геометричну прогресії; розвивати вміння  


шукати і пізнавати цікаву інформацію, сприяти формуванню  


та розвитку інтелектуальних та творчих здібностей учнів;  


виховувати наполегливість та бажання досягти успіху.
Обладнання: презентація до уроку, зошити, картки із завданнями, збірник завдань із ДПА.
 Девіз уроку: «Тисячі шляхів ведуть до помилки, але лише один - до  


істини.»

                                                                             Жан-Жак Руссо

ХІД УРОКУ
І.Організаційна частина уроку.

Ми з вами закінчили вивчення теми «Числові послідовності» і сьогодні озброївшись знаннями здійснимо подорож до країни Мудрості.

Тема нашого подорожі «арифметична та геометрична прогресії». Мета уроку (слайди презентації»)

На початку хочу 
Побажати всім цікавого уроку,

Щоб було всім легко працювати

І хотілося відповідати.

А уміння міркувати

Допоможе вам «дванадцять» заробляти.

 Нехай сьогоднішній наш урок асоціюється із словами успіх, радість, обдарованість, кмітливість.
ІІ. Узагальнення і систематизація навчальних знань. 

Щоб відправитись у подорож необхідно придбати путівку, вартість яких є правильна відповідь на запитання.

· Дайте визначення арифметичної прогресії.

· Дайте визначення  геометричної прогресії.

· Якими буквами позначаємо члени арифметичної  прогресії?

· Якими буквами позначаємо члени геометричної прогресії?

· Як знайти різницю арифметичної прогресії?

· Якою буквою позначаємо знаменник геометричної прогресії?

· Назвіть формулу для знаходження n –го члена арифметичної 

             прогресії.

· Назвіть формули для обчислення суми арифметичної 

             прогресії.

· Назвіть формулу  для обчислення суми геометричної 

             прогресії.

· Назвіть формулу для обчислення суми нескінченно 

             спадної  геометричної прогресії.
Отже, ви гарно справились із завданням. Листи – путівки у вас на партах. Заповніть своє прізвище. На протязі подорожі кожен з вас  буде заповнювати лист-путівку.

Путівки на руках. Складаємо речі.

І завдання – відшукати формулу. (В зошитах в три колонки виписати відповідні формули для арифметичної, геометричної та нескінченно спадної геометричної прогресій.)

Формули: 
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ІІ завдання – відшукати помилку. (Вказати правильні арифметичні та геометричні прогресії. Слайд презентації)

ІІІ.Творче застосування узагальнених навичок, вмінь та знань
Можемо відправлятися в путь.
Сьогодні штиль,

Спокійно все кругом

Аж раптом рифи на воді

Підводні стрілися в воді.

Щоб їх обминути будемо працювати групами. І ряд – І група, ІІ – ІІ група, ІІІ – ІІІ група.

Завдання розв’язуємо в зошитах.

І група. Знайти суму перших двадцяти членів арифметичної прогресії, якщо а1  =4, а2  =8.

ІІ група. Знайти суму перших десяти членів геометричної прогресії, якщо b1=4, q  =8.

ІІІ група. Знайти суму нескінченно спадної геометричної  прогресії,          якщо b1  =4, 
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Хвиля б’ється об борт, чайка кричить
Кораблик наш по океану мчить

Та раптом він зустрів біду

Застряв у синьому льоду.

Попереду як ви здогадалися айсберг. Переходимо до роботи в парах.

Завдання

1.Чому дорівнює п’ятий член арифметичної прогресії, перший член якої 4, а різниця -2.
2.Чому дорівнює шостий член арифметичної прогресії, перший член якої -2, а різниця 4.

3.Чому дорівнює сьомий член арифметичної прогресії, перший член якої 5, а різниця -2.

4.Чому дорівнює дванадцятий член арифметичної прогресії, перший член якої 6, а різниця -2.
5.Чому дорівнює третій член геометричної прогресії, перший член якої 2,5, а знаменник -2.

6. Чому дорівнює п’ятий  член геометричної прогресії, перший член якої 3, а знаменник -4.

7. Чому дорівнює восьмий член геометричної прогресії, перший член якої -2, а знаменник 4.

8. Чому дорівнює десятий член геометричної прогресії, перший член якої -6, а знаменник 2.

9. Чому дорівнює третій член геометричної прогресії, перший член якої 4,2, а знаменник 3.

Перевірити свої розв’язки ви можете самостійно. Відповідь на ваше завдання знаходиться на папері того ж кольору, що і завдання.

Подорож наша багата пригодами. Ми добралися до порту відпочинку.

Хвилі бавляться та б’ються,

Наче неслухи хлоп’ята.

І стрибають і сміються:

Вітер їх лоскоче п’яти.

Вгору, вниз і знову вгору

Підганяє дужий вітер

Розгойдав він ціле море – 

Як же хвилям не радіти!

Відпочинок закінчився, пора продовжувати подорож. Жодна морська подорож не обходиться без зустрічі з морськими розбійниками. На нашому шляху вони теж зустрілися. Хто ж з вас хитріший та винахідливіший. Перевіркою стануть завдання з ДПА, які ми роз’яжемо у науковій лабораторії.
Варіант 12, варіант 23.
Попереду на горизонті Острів Мудрості. Як бачимо на ньому нам залишили деяке повідомлення. Прочитаємо його: «Перед людиною є три шляхи до пізнання: шлях мислення - найбільш благородний, шлях наслідування - найбільш легкий і шлях особистого досвіду - найбільш важкий.

Конфуцій».

Надіюсь, що ці слова вам стануть пригожими у подальшому вашому житті.


VI.Підсумок уроку.

Наша подорож підійшла до кінця. Підведемо підсумки

1.Чим відрізняється арифметична прогресія від геометричної?

2.Щоб знайти різницю прогресії необхідно від наступного члена відняти попередній. Про яку прогресію йде мова?

3.При якій прогресії потрібно знати властивості степенів?

4.Сума якої прогресії шукається без n-го члена?

Учні здають свої листи – путівки із викладеними балами.
V.Домашнє завдання

Початковий рівень

Знайти а30 , якщо а1=4, а2=6.
Достатній рівень
а3+а9=16. Знайти суму перших 11 членів цієї прогресії.

Високий рівень

Найти чотири числа, що утворюють геометричну прогресії, b3 якої більший від b1 на 12, а b2 більший від b4 на 24.
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